



招不到年轻人,就让老年人再去“上前线”? 让60至70岁老人再就业 你支持吗?

近日,关于老年人再就业的话题在网上炸开了锅。

据新浪财经报道,国研中心原党组书记马建堂在中国人民大学首届深圳金融论坛表示,应顺应长寿时代的到来,破除劳动力市场的年龄歧视。他指出,现在生活水平提高了,过去老年人的统计标准也应该调整。在他看来,60-70岁的人是“青年老年人”,70-80岁是“中老年人”,80岁以上为“老老年人”。

“60到70岁的人身体很好,有求职和工作的需要,要支持这一部分人再就业的需求”他说。

在谈及延长退休时表示,建议实行退休年龄区间的自愿选择制度,比如60岁-65岁都是男性法定退休年龄区间,允许每个人根据自己的工作和实际情况,选择退休年龄,再根据具体的退休年龄确定其养老金。

然而,这一观点却在网上引发了网友们的热议。有人觉得这是个好主意,老人们经验丰富,再出来工作能继续发光发热。但也有人担心,这样一来,年轻人的就业机会岂不是更少了?所以不少网友也纷纷表示:“请先给年轻人一些机会吧!”

随着大学扩招和人口红利的逐渐消失,越来越多的年轻人面临着就业难的问题,失业率居高不下,甚至企业连超过35岁的人都不要了,年轻人就业都难。当听到专家呼吁支持老年人再就业时,许多年轻人感到十分不满。

一位知识博主认为,年轻人才是社会的未来,多给点儿教育资源,创造些好机会,让他们有劲儿在哪儿使,这才正道。总不能说,因为企业招聘年轻人难,就让老人再去“冲前线”吧?

(据经济时报)

英国评出年度最性感男士



英国举办最性感男士评选,今年冠军为农场主杰瑞米·克拉克森(如图),其性格火爆却备受支持。传统审美观念正被打破,汤姆·赫兰德和威尔士王子威廉也上榜前三。英格兰足球队主教练索斯盖特位列第四。

英国每年举办一次民意调查,让网友为他们心目中的“最性感男士”投票,参与投票的均为女性。在很多年前,像大卫·贝克汉姆、基特·哈灵顿这样的明星通常排名靠前,

(据澎湃新闻)

但如今英国民众的“审美”似乎发生了巨大变化。尽管许多人对64岁的克拉克森成为冠军感到惊讶,但有很多人支持他。“他给人的印象是聪明、有趣、有爱心、真诚。我宁愿选择杰里米,也不选那些没脑子的肌肉男帅哥。”这样一条评论获得了超过一千人的点赞。此外,还有人说起克拉克森“魅力无限,幽默感十足,不怕表达真实想法”,这是很多人缺乏的品质。

冷冻18个月复活! 中国“冰封人脑”重大突破

近日,复旦大学的科学家们传来好消息。复旦大学邵志成博士领衔的团队,成功复活了冷冻长达18个月的人脑组织,创造了低温冷冻领域的新纪录。这一成就已经登上了国际权威的Cell子刊。

网友们纷纷炸锅:“三体成真了?!”这个项目,马斯克看来是要投了。更有人为已经在液氮罐中冻了几年的冷冻人惋惜:是不是冻早了?

在低温技术取得重大突破后,科学家们可能有一天能够冷冻大脑并使其复活。他们希望这项新技术能改善研究神经疾病的方法。

通常,脑组织无法在冷冻和解冻中存活下来——尽管这并没有阻止人们花钱只对大脑或全

身进行低温冷冻,以期在未来复活。

然而,中国上海复旦大学的邵志成博士和他的同事们已经成功地开发出一种可以在冷冻时保持脑组织存活解决方案。该团队使用人类胚胎干细胞生长大脑类器官,三周之后它们发育成不同类型的脑细胞。然后,他们将类器官放入不同的化合物中,希望在液氮中冷冻至少24小时,包括糖和防冻剂,有助于保存组织。

“展望未来几十年或几个世纪,我们可以想象患者在临终时被冷冻保存,或者宇航员为了前往其他恒星系统而被冷冻保存。”科学家们认为。

(据网易新闻)

普京: 俄无意占领哈尔科夫

据“今日俄罗斯”电视台5月17日报道,俄罗斯总统普京当天表示,俄罗斯无意占领靠近俄罗斯边境的乌克兰第二大城市哈尔科夫。

报道称,近期,俄军在该地区取得了显著进展。普京在接受采访时回应了俄罗斯军队在哈尔科夫地区的行动,并称俄军通过严格按照计划行动正在战场上取得成功。

当被问及俄罗斯军队在那里军事行动的目标时,普京指出,由于乌克兰军队不断炮击包括别尔哥罗德在内的俄罗斯边境地区,导致俄平民死亡,因此哈尔科夫方向当前发生的情况,责任完全在基辅当局。

自5月10日开始,俄军动用航空兵、大炮、步兵和装甲车,越过边境向乌克兰第二大城市哈尔科夫发起进攻。乌克兰总统泽连斯基16日在接受美国广播公司采访时,将当地局势描述为“非常严重”,并强调乌克兰“承受不起”失去这座城市的代价。美国国务院发言人帕特尔特也称该地区的局势“极其可怕”。

(据今日新闻)

避免地区局势升级 美伊举行间接会谈

拜登政府两名高级官员近日与伊朗高官举行了间接会谈,以避免地区袭击升级。

据路透社5月18日报道,此次会谈是今年1月之后美伊之间的第一轮会谈。《纽约时报》报道,美国方面参加本次会谈的是美国国家安全委员会中东和北非事务协调员布雷特·麦格克和美国政府伊朗事务副特使亚伯拉罕·帕利,他们于14日抵达阿曼首都马斯喀特。外界尚不清楚伊朗方面派出的代表身份。

此次会谈的背景是,伊朗此前在4月13日对以色列发动了导弹和无人机袭击。伊朗官方媒体援引伊朗驻联合国代表团的话证实了此次会谈,称这是“持续的进程”。伊朗驻联合国代表团在伊朗官方通讯社社通社18日播发的一份声明中说:“此次会谈既不是第一次,也不是最后一次。”

(据澎湃新闻)

南宁暴雨 有人砸围墙紧急放水

5月19日凌晨,一场大暴雨侵袭广西南宁。5月19日上午,南宁城区多个区域出现了内涝,车辆行驶开就像开船一样。据广西气象说,南宁市排涝泵站已全部开启,截至9:30,南宁市交通管制25处。不少市民将积水淹没小区、道路、汽车的视频发到了网上,也有市民发现有人砸围墙紧急放水。

5月19日,上游新闻记者采访了南宁市民丁先生,他发布了多个有关南宁暴雨的视频,视频中可以看到:位于青秀区的望园路水很深,直接将一辆小车淹没了车顶;民族大道的三祺广场附近有车被困在了积水里动弹不得,亮起了黄色应急灯;思贤路附近的一老旧小区出现了内涝,多辆小车泡在了水里,四个车轮都看不见。



南宁市区,马路的汽车几乎被淹过车顶。视频截图。图片来源网络

“奢侈”的自源村

黄建林

一

自源村的奢侈在山在水在人文景观。炎陵县最大的水电站叫“自源电站”,坐落在自源村,这是自源村的首奢。首富不仅大而且早,比炎陵县全面开发小水电建设整整早了30年!这不是一个短时间,对于如今日新月异的时代而言,30年真算得上漫长。自源电站建设打响第一锤钢钎的时候,我才9岁。一片懵懂,什么事情都不懂得。但是,比9岁大七八岁的一批山村小青年,却加入了公社的民兵连,已经成为了自源电站建设工地上的一名钢钎手或者抡锤子,抡击八磅大锤的能手。他们起初不是在平地上抡打大锤和持握钢钎,而是腰上吊着绳索,从山顶上顺着悬崖峭壁放下来,像蝙蝠侠或者燕子侠一样悬挂在峭壁上开始给山崖敲打第一个炮眼,然后装上炸药导火索,点火之后再被拉上崖顶,听开天辟地的第一声春雷震撼山崖。就这样,悬崖峭壁上渐渐炸开了一道倾斜的“平地”。这些十六七岁到三十多岁的“民兵”们,只用了5年的时间,便把一条长8.5千米,提高2.7米,渠宽3米的水渠建成通水了!有人在与悬崖峭壁的斗争中负了伤,有人在陡峭险峻的危境中献出了生命,更多的人则在云烟迷蒙的水渠通水发电的那天载歌载笑,和赶到自源电站机房门口来参加开机发电庆祝大会的四万百姓一道,见证了装机15000千瓦的自源电站第一台机组的顺利开机发电。炎陵县的万家灯火从此点亮起来了,万山丛中点点灯火就像天空的星光一样日夜闪亮起来了。冷寂的工厂也因此机鸣灯亮,开启着炎陵县从小农经济走向现代工业的崭新步伐!1988年和1989年,自源电站自己已连续两年戴上了“全国小水电优秀电站”的桂冠!

而自源村守着这样一座水电站,站前站后山峰奇突,峡谷纵深,天渠蜿蜒,水流滔滔,岫云缭绕,林木幽邃,加之站房雄峙,卧管高悬(242米),是一片壮美的自然与人文相交融的胜景!当年有句口号叫“人定胜天”,自源电站的建成发电就是一个典型的例证。那时,我们太幼小了,要是当年也长到了十六岁或十七岁,能够加入公社的民兵连,成为全县鏖战自源电站的五千民兵战士之一,也能全身心投身到这个伟大工程的建设之中,自带口粮去奉献青春的力量,那该是多么光荣和幸福啊!

自源村有了这样一道胜景,从下村乡簇子萋顺渠而下或从自源电站的前池逆渠而上的观光历险游客总是应接不暇。自源村村民也就顺其自然地在村支书的带动下,开办了四五家农家乐。自源村的旅游开发道路因为自源电站这一个景观的奢侈而迈开了第一个步伐。

二

自源村的奢侈还包括打拦关、犁头咀、天鹅湖、乌鸡仙和在电站前池俯瞰全村风貌的美好风景。

在电站前池俯瞰自源村,白墙青瓦的房屋散落在河道两岸的山坡梯田之间,阳光灿烂时,绿野之中白屋点点,果园的果木和梯田上的稻浪掩映四周,颇像世外桃源。若是细雨蒙蒙或雨霁天开之际,村舍被一团一簇的云烟缠绵着,云烟浮荡漾漾,村舍若隐若现,那景象像仙女披着素纱载歌载舞,又仿佛是天界胜景降落眼前,令人赞叹不已。这个景象在游览高渠前池的时候就可观赏入目,真正是赏心悦目的好景色。

乌鸡仙是一座山的名字,也是一个村民小组的名字。山名缘于山顶上曾经有一个仙观,驻观的神仙就是乌鸡,乌鸡曾经在山下的饶家和叶家垦荒缺水耕作之际,啄开山间一方岩壁,为饶叶两姓的居民啄出了一道山泉水,让他们世世代代都能耕耘自

足。于是饶叶两姓为感谢和报答乌鸡的啄岩送水之恩,便联手在山顶营建了一个仙观,专门供奉敬拜“乌鸡仙主”,后来山下的地名也便叫作了“乌鸡仙”。

天鹅湖则在乌鸡仙山峰的西南,也在一座山峰之巅,与通往下村的“雷仙峰”峰脉相连,隔谷相望。从乌鸡仙村民小组登山,有古道蜿蜒而上直达仙观。仙观之侧又有古道通达天鹅湖,一般人上去需两到三个小时。天鹅湖不小,有1500多平方米水面,状似一只侧卧的天鹅。湖水清澈,划叶竹排在水上悠游,排动波漾,惊碎一湖白云蓝天,让四周茂密的树林也趁机欢快地摇曳出一重重恣恣沙沙的笑声。暑日在湖畔游走,清凉爽适,甚是宜人。春秋登临,则风和日丽,木叶五彩斑斓,令人流连忘返。即使冬寒料峭,冰雪皑皑,湖边悬冰,四周冰挂重重,那气象又是山下无可比拟的上佳美景。

打拦关是一条峡谷悬崖小道。在山头的时候,因为前不着村后不巴店,数里之外不见人烟,便常有剪径之徒在山头凉亭边拦路打劫。南宋期间从梨村搬迁到自源村定居的孟家,家势逐渐发达,到清朝光绪年间,便招资鸠工,凿崖开磴,砌栏挡险,搭木越涧,把出村之道从山顶迁移到河边,省了上山下坡之难和遭受剪径之苦。因为路径从陡峭悬崖之间穿过,显得崎岖险峻,人们便依旧用“打拦关”给这一个峡谷中的崖间小道命名了。“打拦关”的奇特,我以为是那条在崖面上和崖壁凿出来的险峻道路,忽上忽下,曲折陡峭,临河傍潭,奇险莫比。如今修了公路在对面的山崖上通过,又架了一座混凝土大桥跨河而过,“打拦关”便真的成为一道让人探险探奇的景观。

三

从“打拦关”继续往自源村方向走,不到1000米,便是入村的标示小广场。小广场实际是公路在山丫的一个大转弯。路面拓展得有两条公路那么宽,靠山内壁挡土墙处竖立着一个拓荒牛的石雕,基座上书写着“奋进”两个楷体大字。而靠山嘴这边的挡土墙前,则竖着一条10米长、两米多高的汉白玉刻鲤鱼,鱼嘴朝向自源村,前方有立牌“自源村欢迎您”。嘴前有个亭子,亭子内有凳子和一张四方桌,可供人们休息凉快。亭子右侧有一条小路,往前10余米有个小庵,坐西向东,供奉观世音和关公,菩萨不大,只有一尺高,庵宇也小,高不过六尺,菩萨和庵子便相谐相配了。进村小广场的两个石雕立像是村里一个叫孟石文的小伙子捐赠的。小伙子二十来岁时外出到广州打工,在一家石雕工艺厂做了4年学徒工,便把石雕工艺学到了手。辍工回到炎陵便自己投资开办了一家木石雕工艺厂。有了一些收入,他便捐赠了这两个石雕给村里。

鲤鱼之外的小山峰叫犁头嘴,有新砍开的小径通往山峰的顶端和前沿。我们爬到峰顶,一回头,正好与一面房屋大小的岩石迎面相对,岩石倒梯形竖立在峰顶,当中裂开一道一尺余大小的缝隙,隙中挤着两截浑圆的石条——我一看,哈哈,这不正是一只展翅欲飞的大蝴蝶么?于是我便叫它“蝴蝶岩”了。从蝴蝶岩下爬过,到临河上的一处岩石上面,村里带路的人爬到岩下的松树前,返身向上给坐在岩石上的我们照相,说这就是犁头嘴最形象的“乌龟探河”景观。我下去仔细打量了这个岩石,还真像那么个形貌,回头看手机上的照相,更像一只神龟卧在崖头上,颈项向河边长长地探出头来。而乌龟石下方,我站的悬崖面上,跟前一组石块尖头朝向右上方,靠上方的一块岩石则恰似一天争食的大鹰,我便跟身边摄影的人说,这个就是“野猪争食”了。摄影的人便赶紧端着相机,对着石群调焦拍摄。崖面上腐殖

层有一两寸厚,两棵大菜碗粗的松树,分别耸立在邻近的两个岩崖上面,树根扎进了岩崖缝隙,厚厚的苔藓从崖面上蔓延到了松树的茎秆之上。松树枝杈稀疏,松叶倒是郁郁葱葱的,它们迎风摇曳着,笑着看崖下三五丈远处呈V字形环绕的河流和对岸山间掩映在树林间的一袭飞瀑。这个山峰叫“犁头嘴”,确实不错,它真的像一个三角犁刚刚从山水间趟出水面,带出一些绿色食物,便招引得一只蝴蝶、一只乌龟和一群野猪赶来争食。山峰虽然不大,造型却十分奇特,真是一个十分精致的小景观,是自源村的奢侈中的精品之一。

四

犁头嘴往前是“莲子湾”。莲子湾有点稀松平常,但半山腰的杉林中却暗藏着一个溶洞。洞中有钟乳石,也有暗河。我在1998年曾进去探访过一次,只进去不到50米。村里人说,他们去探察时,进去了三四个小时,大概有三四里深,还没走到尽头,里面有很多钟乳石景观,如果开发出来,也是很有看头的。洞里有5个支洞,就像人的一个手掌。我们这次没有进洞,因为没有带探险的灯火绳索等装备,再说时间也已临近中午,到吃午饭的时候了,只如留个悬念。

这样看起来,自源村的景观还真有点奢侈。只是什么时候能开发成为一个名动天下的大景区,我只能翘首以待,届时,再去分享那一片豪奢。

走路三小时 去见我的外婆

玉珍

走山路三小时,去见我的外婆,足一百个弯道的漫长,没有车子。那时我也没有电话,六岁,八岁,直到十四岁,都走路三小时去见我的外婆,我的外公是幽默的光头小老头,在水电站上头的,大树下垂柳,风给他敲着殷勤,用这样的时间能跨越两个国家,用这种漫长能看完几个小国的田野,可怜我没有飞机,只有头上的飞鸟,那些雀与老山鸡后来,终结了它们的音乐,在丛林中,是十年后的事情,我没有那段音轨,任何人也沒有,生灵之灵都变得乏味,孤独地飞来飞去,不要唱歌,因为那道路全在山中,而山已被放空,叶子的交响被一声骤然的车鸣惊到,山茶的鬼魂是优美的鬼魂,但再没人走上三小时去看他的亲人

